

# 留守儿童进军营过「小年」

本报记者 牛智广 摄影报道



2月11日是农历腊月二十三,也是我国传统的农历“小年”。当日中午,在武警平顶山支队二中队食堂,鲁山县熊背乡留守儿童家园老师在照顾董宇航(右一)等孩子吃饭(图②)。

6岁的小宇航告诉记者,他的父母常年在外打工,今年估计春节前夕才能到家。今天一大早,老师带着几个和他情况相同的孩子走进了军营,与这里的武警叔叔一起过“小年”。小宇航说:“今天过得可开心了!武警叔叔不但带着他们一起游玩,还教他们学习怎么叠被子(图③)、包饺子

(图①),中午还为他们准备了丰盛的午饭。

几年来,该中队武警官兵一直用实际行动关爱着留守儿童家园的孩子,经常组织官兵为学校打扫卫生,与孩子们一起劳动、游戏,同时向他们传授各种生活技能,进行爱国主义教育。当日,他们听说还有几个孩子的家长仍在外打工没有回来,便专门邀请孩子们走进军营,和他们一起过一个快乐的“小年”。

## 图片故事



# 有梦追就是幸福

## ——记养殖户叶晓娜的创业历程

今年39岁的叶晓娜,家住鲁山县辛集乡程西村。18岁起她先后在洛阳、平顶山、北京、广州等地打工。2008年在农民工返乡创业政策感召下回乡创业,叶晓娜选择了养驴事业,投资创办了内驴养殖公司。7年来,她的公司效益不断提高,经营规模不断扩大,她个人获得了“河南省城乡妇女工作先进个人”“平顶山市农村青年创业致富带头人”等多个荣誉称号。

### 看准市场 把握商机

面对众多行业,叶晓娜单选择养驴业,并不是偶然的。程西村很早就有养驴的习惯,村里的驴肉在周边比较有名气。十几年前,在程西村有两家经营驴肉的商户,平时生意不错,每逢过年过节买驴肉的更是排成队,提前交定金,到最后驴肉还是不够分,有的甚至为此吵嘴打架。这给叶晓娜留下了深刻的印象,当时她就萌发了养驴的想法,但是这个

想法始终都停留在她的脑海中,在十多年的打工生活中,她边从事工作,边关注与养驴有关的信息,丰富自己的知识。经过长期调查,她发现养驴饲养、成本低、疾病少、风险小,而且随着人们生活水平的提高,驴的食用、药用价值越来越大,很有市场前景。在得到家人的理解和支持后,2008年,她毅然放弃了多年打拼的事业,筹资200余万元,在程西村创办了一座占地20多亩、养殖规模400余头的内驴养殖园区。

### 科学养殖 规模经营

为了提高养驴的综合效益,她聘请来有养殖经验的员工,通过不断的学习来提高驴肉品质和药用价值。还与山东阿阿胶公司建立合作关系,取得了强有力的技术支持。在实践中,她的公司摸索出了一整套科学饲养方法,防病率、成活率达到100%。为进一步扩大养殖规模,她的公

司采用“公司+基地+农户”的产业化发展模式,大力培植示范户、示范村,引导带动广大农民走规模化养殖之路。目前,已发展养殖户50多户,主要分布于鲁山县的辛集、马楼和宝丰县的杨庄等乡镇。这些农户少则饲养三五头,多则饲养数十头,年收益在5000元至数万元不等。公司的不断壮大,有力地带动了群众增收致富。他们每年从周边村子收购1万多亩的秸秆,既增加了乡邻收入,也有效保护了生态环境,缓解了秸秆禁烧的压力。

### 立志创业 甘之如饴

创业之初,她和丈夫、父亲先后辗转河北、山东、内蒙古、陕西、甘肃等多省区考察,风餐露宿,饿了啃口方便面,渴了喝口矿泉水。有时为节省费用,父亲坐卧铺,她夫妻俩就坐硬座。公司刚成立时,她和丈夫每天吃住在公司。2009年的冬天雨雪多,天气非常寒冷,她带着一对双胞胎儿女

吃住在公司,儿子不说话只是一个劲儿地哭,女儿连声央求回家。因为太忙,她忍痛将不到两周岁的儿女送到县城周托。每每想起这些,叶晓娜总是觉得很心酸。以前靠打工家里有一定经济基础,许多朋友对她如今辛苦受累去养驴很不理解,说她“放着自在不自在”,“咋想着去养驴呢?弄别的啥不中,非与这牲口打交道?”

在2月3日的采访中,叶晓娜告诉记者:“因为她心中总有一个信念——养驴是她的事业,她要为之奋斗,再艰苦都值得,今天的努力,就是为了换取明天更加幸福!”

(本报记者 韩江法)

## 百姓故事

### 老人义诊

(王长河)  
●1月30日至2月2日,平顶山供电公司在全市范围内开展了一次供电优质服务明察暗访活动,进一步提高供电服务质量,提升优质服务水平。(高轶鹏)

## 招标公告

河南省景顺招标采购代理有限公司受鲁山县财政局的委托,就鲁山县财政局财政投资评审项目委托工程造价咨询服务进行国内公开招标。

**项目简要说明:**本项目主要内容为对政府投资项目工程量清单、招标控制价的编制与审核及工程竣工结算审核。

**投标人要求:**详见中国采购与招标网、河南招标采购综合网、河南省政府采购网、平顶山市政府采购网、平顶山市公共资源交易中心。

**联系人及联系电话:**贾先生 0375-2190007

供水卫士侯志勇的事迹引起反响,大家表示:

## 把平凡的工作做好就是不平凡

本报讯(记者毛玺玺)2月7日,本报刊发通讯《供水卫士侯志勇》,报道了市自来水公司管网管理处副处长侯志勇的事迹,在广大读者尤其是在市自来水公司引起强烈反响,大家纷纷表示,侯志勇的精神非常值得学习,把平凡的工作做好就是不平凡。

报道刊发当日,正值市自来水公司召开职工代表大会。会上,该公司经理阎晓平专门就《供水卫士侯志勇》这篇报道谈了自己的感受,他说:“报道描写了自来水公司一名一线工作者忠诚岗位、奉献岗位的先进事迹,很感人,侯志勇同志确实是这样的好员工,在平凡的岗位上把工作做好就是不平凡。我们要在全公司学习这篇报道,号召大家以侯志勇同志为榜样,爱岗敬业,争做侯志勇式的好职工。”

2月9日是周一,白龟山水厂副厂长刘成毅说:“看到报道后,我们水厂周一组织职工进行了学习,他的精神让大家感动,职工们对他的认可度非常高。今后,我们要以侯志勇同志为榜样,以厂为家,在

平凡的岗位上争取做出不平凡的业绩。”

网友“ECHO”说:“主人公是一个平凡人,做的也都是些平凡的事,但是给人一种不平凡的感觉。读了报道后我一下子提振了精神,我再也不埋怨自己的工作了,没有不平凡的工作岗位,只有甘于平庸的人,今后的工作中我要向侯志勇学习。”

市住建局墙改办工作人员赵琳在看了报道后给记者打来电话,他说:“我妈是管网管理处老员工,她和侯志勇是同事,我经常听我妈讲侯志勇的事迹,确实很感人,他憨厚朴实,是个好人,尤其值得我们年轻人学习。”

市自来水公司客户服务中心职工朱迎斌说:“我曾经参加过省水协的演讲比赛,当时讲述的就是侯志勇同志的先进事迹,他待人诚恳,工作认真负责,最重要的是他几十年如一日。这次看了《平顶山日报》上刊登的他的事迹,内心深处再次受到触动,今后我更要向侯志勇为榜样,做一个侯志勇式的好职工。”

## 市国税局稽查局去年查补入库税收1.3亿元

本报讯(记者吴玉山 通讯员丁永生)2月5日记者从市国税局稽查局了解到,该局去年查补入库税收1.3亿元。

据市国税局稽查局负责人介绍,该局去年累计立案254户,查结259户,审结263户,执行266户,实现了“当年案源、当年结案”的目标。累计审结税额14212万元,居全省第三位;执行入库税额13909万元,居全省第五位,同比增长25.8%,增加2856万元。选案准确率96.91%,高出省国税局目标6.91个百分点;稽查查补率1.82%,高出省国税局目标0.32个百分点;查补入库率97.89%,高出省国税局目标7.89个百分点;协查函按期回复率、按期分检率、信息完整率均达

到了100%。

该局对3年以上未检查、风险度高的16户重点税源企业列入年计划,抓好检查,16户企业去年累计入库查补税收8132万元。按照“项目分解到组、责任落实到人、分管领导包片、严格考核追究”的原则,有序开展专项检查,全年专项检查累计查补入库2637万元。去年,全市累计查处62户次违法企业,查处违法发票357份,查补税收308.25万元。通过协查系统累计接受协查函21起,涉及增值税专用发票292份,查补入库税款71万元;发起协查函51起,涉及发票44份,查补入库税款21万元。机外收到纸质协查函11起,涉税凭证87份,查补入库税款37万元。

### 铺设彩砖 栽植绿树

## 长桥镇升级镇区环境

本报讯(记者温书功 通讯员李增强)2月11日,洛界公路郑县长桥镇区段两侧,工人师傅有的铺设彩砖,有的架设路灯,有的栽植绿化树木,一派忙碌景象。

据了解,为进一步优化镇区环境,该镇聘请专门的设计人员对镇村一体化进行详细规划,做到规划起点高、布局合理。先后投入资金450万元对柏堂商业街和洛界公路长桥镇区段两侧进行升级改造,力争做到街净、灯明、树绿。

在抓好基础建设的同时,进一步加大管理力度。该镇抽调5名工作人员成立了小城镇建设管理执

法队,对镇区车辆乱停乱放、商户门头规格不一、私拉乱扯等现象和行为进行重点整治;加大资金投入,配备了环卫队伍,更新环卫工人,升级了生活垃圾处理站;对商户实行定时、定点倾倒垃圾,每天早晨7点前由环卫工人收集后及时送到垃圾站处理;对镇区主要干道出动洒水车实行定时洒水,净化空气。

目前,该镇镇区已新修水泥道路3200米,开挖下水道4500米,铺设彩砖25500平方米,安装路灯45盏,栽植风景树200余棵。通过升级改造,镇区环境得到了美化,居民生活质量和卫生意识也提高了很多。

## 使用工业盐加工烩面片

### 余某某被判刑6个月

本报讯(记者常洪涛 通讯员申晓贞)近日,卫东区人民法院以生产、销售不符合安全标准的食品罪依法判处被告人余某某有期徒刑6个月,并处罚金人民币4000元。

卫东区人民法院经审理查明:被告人余某某自2013年6月在卫东区租一民房生产销售“烩面片”,为贪图便宜,余某某自2013年年底至2014年2月先后两次从叶县裴某某(另案处理)处低价购买50公斤包装“精制碘盐”40包,用于加工“烩面片”。2014年6月12日,市盐业局市区分局稽查中队工作人员在余某某生产“烩面片”处查处其

使用的“精制碘盐”9包共0.425吨。经河南省盐产品质量监督检验中心检验,余某某所使用的盐中氯化钠含量达到精制工业盐标准(不含碘)。

法院审理认为,被告人余某某在生产、销售的食品中掺入不符合食品安全标准的不含碘的盐,足以造成严重食源性损害,其行为已构成生产、销售不符合安全标准的食品罪,应予惩处。公诉机关指控罪名成立,予以支持。被告人余某某认罪、悔罪,可对其从轻处罚。法院遂依照《中华人民共和国刑法》相关规定做出上述判决。

### 法庭上出现戏剧性一幕

## 证人签署保证书后拒绝作证

本报讯(记者常洪涛 通讯员赵烈贞)2月5日,卫东区人民法院东高皇法庭在审理一起案件时,法庭上出现了戏剧性的一幕,原告方证人在按照新的司法解释签署保证书后,拒绝为原告作证。

当天,东高皇法庭开庭审理王某诉魏某民间借贷纠纷一案,原告王某诉称,被告魏某以购房急需为由向原告王某多次借款,共计24.8万元,其间归还4万元,尚有20.8万元未清偿。原告王某要求魏某清偿。对有争议的几笔借款事实,原告王某称借款时证人金某在场。庭审中,金某出庭作证,根据新

的最高人民法院适用《中华人民共和国民事诉讼法》解释第一百九十九条:“人民法院在证人出庭作

证前应当告知其如实作证的义务以及作伪证的法律后果,并责令其签署保证书,但无民事行为能力人和限制民事行为能力人除外。”证人签署保证书适用本解释关于当事人签署保证书的规定及第一百二十条“证人拒绝签署保证书的,不得作证,并自行承担相关费用”的规定,法庭责令证人金某签署保证书。保证书签署后,金某向法院陈述,原告王某起诉有争议的几笔借款,借款时和打借条时自己均不在场,并表示自己虽然是原告王某的雇员,但签署保证书后不能说假话。

证人退庭时向原告表示:“对不起了。”证人退庭后,原告王某主动对有两笔借款(共计11.6万元)撤回起诉。

## 公告

2015年平顶山市春季人才交流会定于3月3日-4日(农历正月十三至十四)在平顶山人才市场举办,即日起开始报名,欢迎各用人单位和各类求职人员届时参加。

地址:市南区南环路滨河公园南门外50米路南  
联系电话:4996833  
网址:www.pdsjob.cn

平顶山市人才交流中心  
2015年2月3日

## 新闻短波

●2月8日上午,由河南九泰农业发展有限公司、平顶山市收藏家协会、中国摄影

文化网平顶山站组成的爱心车队,为鲁山县瓦屋镇耐庄村、四棵乡代坪村的贫困村民送去了面、油、书包等慰问品。(韩江法)

●2月2日,宝丰县中医院的医疗服务队来到该县城关镇敬老院,为20余名

## 通知

瑞平公司鹿山矿夏晓奎、王朋召、宋召辉、王强、张海军、王超飞、张建成、宋云飞、李玲、陈丙国、王向涛、晁志斌、张孟祥、信锋等14位同志:已书面通知你们于2014年8月5日前到单位上班,未果。现再次通知你们自本通知发出之日后30日内到单位报到。逾期不到者,将依据相关法律法规处理。

瑞平公司鹿山矿  
2015年2月12日

## 通知

瑞平公司鹿山矿职工刘乐乐、崔长江、张军纪、马华伟、李卫星、张洪涛、刘召鹏、孙浩杰、夏大双、王明明、王乐乐、顾诗梦、孙雪、王佳威等14位同志:请你自本通知刊登之日起30日内回单位报到上班或办理相关手续,逾期仍不上班者,将按相关法律法规之规定处理。

瑞平公司鹿山矿  
2015年2月12日